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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 29 DE JULIO DEL 2024 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 18 HORAS DEL DÍA 29 
DE JULIO DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, SESIONARON POR 
VIDEOCONFERENCIA A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA ZOOM, LOS CIUDADANOS: 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS 
ESTATALES ELECTORALES: MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. 
ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, MTRO. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, 
MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ 
GUTIÉRREZ, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS; EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. 
EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ; REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ACCIÓN NACIONAL, C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ; REPRESENTANTE DEL 
PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. DANIEL ACOSTA GERVACIO; 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, C. 
GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA; REPRESENTANTE  DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO, C. KARINA AZUCENA CARRILLO OCAMPO; 
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, C. EDGAR ALVEAR SÁNCHEZ; 
REPRESENTANTE DE MORENA, C. JAVIER GARCÍA TINOCO; REPRESENTANTE 
DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO MORELOS, C. ELIZABETH CARRISOZA 
DÍAZ; REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “SIGAMOS HACIENDO HISTORIA EN 
MORELOS”, C. GILBERTO GONZÁLEZ PACHECO; REPRESENTANTE DE LA 
COALICIÓN “MOVIMIENTO PROGRESA”, C. XITLALLI DE LOS ÁNGELES 
MARTÍNEZ ZAMUDIO.------------------------------------------------------------------------------------ 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENAS TARDES CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES, 
SECRETARIO EJECUTIVO. SIENDO LAS 18 HORAS CON 03 MINUTOS DE ESTE 
LUNES 29 DE JULIO DEL AÑO 2024, VAMOS A DAR INICIO A LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
IMPEPAC, PARA LO CUAL LE SOLICITARÍA AL SECRETARIO, VERIFIQUE LA 
EXISTENCIA DEL QUÓRUM PARA PODER SESIONAR.” EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “CLARO QUE SÍ CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES 
TENGAN TODOS Y CADA UNO DE USTEDES. PARA EFECTOS DE ATENDER SU 
INSTRUCCIÓN Y PODER EMPEZAR CON LA PRESENTE SESIÓN, SE PROCEDE 
AL PASE DE LISTA CORRESPONDIENTE.” UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA, 
EL SECRETARIO EJECUTIVO COMENTA: “EN TAL VIRTUD, ME PERMITO DAR 
CUENTA A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA CONVOCATORIA SE 
ENCUENTRAN PRESENTES LA ASISTENCIA DE 15 INTEGRANTES DE ESTE 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, POR LO QUE EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 76 
DEL CÓDIGO ELECTORAL LOCAL, LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE 
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR FORMALMENTE CON LA PRESENTE 
SESIÓN.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. EN VIRTUD DE QUE EXISTE 
QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA 
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. POR FAVOR SECRETARIO, 
PASEMOS A LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO, POR FAVOR.” EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE PROCEDE A DAR 
CUENTA DEL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE PARA ESTA 
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SESIÓN, EL CUAL ES EL SIGUIENTE: 1.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 2.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO 
APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL QUE SE 
SOLICITA AL CONGRESO DEL ESTADO QUE PRECISE EL CARÁCTER CON EL 
QUE ESTE ÓRGANO ELECTORAL SEGUIRÁ PARTICIPANDO EN LAS 
ACTIVIDADES RELACIONADAS A LA  CONSULTA INDÍGENA QUE SE REALIZARÁ 
AL PUEBLO DE ALPUYECA, MUNICIPIO DE XOCHITEPEC, MORELOS, CON EL 
PROPÓSITO DE SABER SU OPINIÓN Y DECISIÓN SOBRE LA ELEVACIÓN A 
MUNICIPIO DE SU COMUNIDAD INDÍGENA, REITERAN AL CONGRESO DEL 
ESTADO DE MORELOS, ASÍ COMO LAS SUGERENCIAS REALIZADAS POR ESTE 
INSTITUTO COMO ÓRGANO TÉCNICO, EN LAS REUNIONES DE TRABAJO 
RESPECTO DE LA CONSULTA MENCIONADA. 3.- LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU 
CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ADMINISTRACIÓN 
Y FINANCIAMIENTO, POR EL CUAL SE PRESENTA LA SÉPTIMA ADECUACIÓN 
PRESUPUESTAL CON APLICACIÓN AL MES DE JULIO DEL AÑO DOS MIL 
VEINTICUATRO, PARA GASTOS OPERATIVOS DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL 
LOCAL. 4.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. SERÍA CUANTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO, PUEDE 
HACERLO EN ESTE MOMENTO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR 
GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE SOBRE EL PARTICULAR SE INSCRIBE EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “DE ACUERDO. ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE 
PÉREZ, POR FAVOR.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. BUENAS TARDES NUEVAMENTE A TODAS Y A TODOS. MIREN, EN 
LOS EFECTOS DE LA SENTENCIA DEL AMPARO INDIRECTO 519/2024, SE 
DETERMINA LO SIGUIENTE, DICE: “DEJAR SIN EFECTOS EL ACUERDO DE 
FECHA 28 DE FEBRERO 2024 Y DICTAR OTRO, EN EL CUAL, TOMANDO EN 
CONSIDERACIÓN LO ESTABLECIDO EN LA PRESENTE SENTENCIA, ORDENE DE 
MANERA INMEDIATO, TOMANDO EN CUENTA TODOS LOS TRÁMITES 
REALIZADOS DESDE DICIEMBRE DEL 2019, LA REALIZACIÓN DE LA CONSULTA 
PARA CREACIÓN DEL MUNICIPIO INDÍGENA DE ALPUYECA. EN EL ENTENDIDO 
QUE NO PODRÁ ESTARSE RETRASANDO NI DIFIRIENDO DICHA FECHA”. 
BUENO, PRIMERO LA SENTENCIA NO SE HA… SALVO QUE LO TENGA EN 
SECRETARÍA, NOS PUEDA DECIR, NO SE HA REMITIDO DE MANERA OFICIAL, 
SIN EMBARGO, SE ENCUENTRA PUBLICADA LA VERSIÓN PÚBLICA EN LA 
PÁGINA DEL TRIBUNAL Y POR TAL MOTIVO NOS PODEMOS DAR POR 
ENTERADOS. BAJO ESTA TESITURA, EN ESE SENTIDO, CON FECHA 28 DE 
FEBRERO DEL 2024, EL PLENO DEL CONGRESO DEL ESTADO, EN EJERCICIO 
DE LA FACULTAD QUE LE OTORGA LA FRACCIÓN TERCERA DEL ARTÍCULO 40 
DE LA CONSTITUCIÓN, APROBÓ EL ACUERDO 179, POR EL QUE SE SOLICITA A 
ESTE INSTITUTO, REALICE LA CONSULTA INDÍGENA CORRESPONDIENTE A LA 
CREACIÓN DEL MUNICIPIO INDÍGENA DE ALPUYECA. BAJO ESE PRECEPTO, SI 
BIEN, COMPARTO EL SENTIDO DEL ACUERDO, RESPECTO DE QUE ES 
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NECESARIO SOLICITAR A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL 
CONGRESO DEL ESTADO, QUE   PRECISE EL CARÁCTER CON EL QUE ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL SEGUIRÁ PARTICIPANDO EN LAS ACTIVIDADES 
RELACIONADAS CON LA CONSULTA YA REFERIDA. SIN EMBARGO, LO CIERTO, 
ES QUE AL NO TENER CERTEZA JURÍDICA DEL CARÁCTER DEL IMPEPAC EN 
DICHA CONSULTA, NO ES POSIBLE EN ESTE MOMENTO REITERAR LAS 
OBSERVACIONES REALIZADAS EN REUNIONES DE TRABAJO, NI REALIZAR 
NINGÚN PRONUNCIAMIENTO HASTA EN TANTO EL CONGRESO DÉ 
COMPLIMIENTO A LA SENTENCIA DE AMPARO 519. BAJO ESTE SENTIDO, 
SUGIERO ELIMINAR DEL PROEMIO DEL PUNTO 2 DEL ORDEN DEL DÍA LO 
SIGUIENTE: “ASÍ COMO LAS SUGERENCIAS REALIZADAS POR ESTE INSTITUTO 
COMO ÓRGANO TÉCNICO, EN LAS REUNIÓN DE TRABAJO RESPECTO A LA 
CONSULTA MENCIONADA.” DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO…” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. 
EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “UNA 
MOCIÓN DE LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ. ¿ACEPTA UNA MOCIÓN POR PARTE DE LA CONSEJERA 
MAYTE CASALEZ?.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ CLARO, POR 
SUPUESTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA MAYTE.” LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. Y ESCUCHANDO LA 
OBSERVACIÓN QUE SUGIERE DESDE EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL 
CONSEJERO ENRIQUE, YO NADA MÁS COMENTAR QUE DIFERIRÍA DE LA 
PROPUESTA, TODA VEZ QUE JUSTO LA INTENCIÓN DE ESTE PROYECTO DE 
ACUERDO, ERA SI BIEN SÍ, QUE PUEDA DEFINIR EL CONGRESO EN QUÉ 
CARÁCTER ESTARÍAMOS PARTICIPANDO, NO PERDER DE VISTA QUE INCLUSO 
DE LA NARRATIVA DEL PROPIO PROYECTO DE ACUERDO, SE ADVIERTEN 
ALGUNAS REUNIONES EN LAS QUE SEGUIMOS PARTICIPANDO, TAL COMO FUE 
LA ÚLTIMA EN LA CUAL ESTUVIMOS PARTICIPANDO COMO ÓRGANO TÉCNICO 
Y POR ELLO PUES LA INTENCIÓN SERÍA JUSTO REITERAR ESAS SUGERENCIAS 
QUE SE LES HAN HECHO A TRAVÉS DE DISTINTOS OFICIOS, QUE TAMBIÉN 
ENTIENDO, FORMAN PARTE DE LOS ANTECEDENTES, CUYA FIRMA 
ÚNICAMENTE PUES TAL VEZ IBA POR LA PRESIDENCIA DE ESTE INSTITUTO Y 
LA INTENCIÓN ERA GENERAR LAS SUGERENCIAS. Y JUSTO ELLO IMPEDIRÍA 
QUE SE GENERARA PARTE DE POR QUÉ SE GENERÓ LA EJECUTORÍA EN ESOS 
TÉRMINOS, PARA EVITAR LAS DILACIONES RESPECTIVAS Y QUE NOSOTROS 
COMO ÓRGANO TÉCNICO, ESTEMOS PONIENDO A CONSIDERACIÓN ESAS 
SUGERENCIAS, PORQUE INCLUSO PUES MAÑANA CONTINUARÍAN LOS 
TRABAJOS Y UN PUNTO IMPORTANTE DE LOS EFECTOS DE LA EJECUTORÍA, 
ES QUE NO SE DETENGAN LOS TRABAJOS POR… Y LO CITO DE MANERA 
TEXTUAL: POR CUALQUIER TRÁMITE BUROCRÁTICO O ADMINISTRATIVO QUE 
SE CONSIDERE DE PARTE DEL CONGRESO. Y EN ESE SENTIDO, NOSOTROS 
PODER ESTAR  GENERANDO LAS ACCIONES, PARA QUE SE CONTINÚE CON EL 
CUMPLIMIENTO DE ESA SENTENCIA DICTADA POR EL JUEZ QUINTO DE 
DISTRITO. EN ESE… EN CONCLUSIÓN, PUES PEDIRÍA UNA VOTACIÓN EN TODO 
CASO DIFERENCIADA, PARA QUE SE MANTUVIERA TAL CUAL SE PROPONE EL 
PROYECTO. GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE. Y 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 4 de 16 
ESTATAL ELECTORAL, CELEBRADA EL DÍA 29 DE JULIO DEL 2024 

DADO QUE PARTICIPÓ A MODO DE MOCIÓN, CONSEJERO ENRIQUE, SI QUIERE 
RESPONDER.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, CLARO. SÍ, MIREN, POR 
SUPUESTO, LAS OBSERVACIONES HAY QUE REALIZARLAS. YO LO ÚNICO QUE 
DIGO ES QUE SERÍA EN UN SEGUNDO MOMENTO, PORQUE AHORITA BAJO 
QUÉ, SI APENAS… O SEA, NO SABEMOS EN QUE ESTAMOS FUNGIENDO, DESDE 
MI PUNTO DE VISTA, BAJO QUÉ FIGURA ESTARÍAMOS. SÍ, SE QUE TENEMOS 
PARA EL DÍA DE MAÑANA LA SOLICITUD PARA UNA REUNIÓN. PERO BUENO, YO 
LO PONGO A CONSIDERACIÓN, CON LA INTENCIÓN DE QUE CON QUÉ… CON 
EL CARÁCTER, YA QUE SE NOS DE, PUES REITERAR LAS PETI... LAS 
SOLICITUDES QUE SE HAN HECHO Y QUE UN SERVIDOR PLASMÓ EN EL 
REUNIÓN TAMBIÉN CON EL CONGRESO, PERO AHORITA YA DE UNA MANERA 
JURÍDICA, ¿BAJO QUÉ TESITURA ESTARÍAMOS? ESE ES MI PUNTO. DE MI 
PARTE SERÍA CUANTO. Y SI VAMOS A UNA VOTACIÓN DIFERENCIADA, POR 
SUPUESTO, DE ACUERDO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO.” EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “UNA MOCIÓN.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA 
¿QUIERE PARTICIPAR? ADELANTE.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES. YO SÓLO COMENTAR LO 
SIGUIENTE, Y EN TODO CASO LA PROPUESTA ES IRNOS, RESPETUOSAMENTE 
AUNQUE SUI GENERIS, A UN RECESO, PARA QUE PODAMOS COMENTAR 
ALGUNOS PUNTOS. EN TODO CASO YO COINCIDO CON EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ, SIN EMBARGO, QUIERO SER RESPETUOSA DE LOS 
POSICIONAMIENTOS QUE YA SE HAN HECHO. PERO SI VAMOS A PREGUNTAR, 
EN TODO CASO, EN QUÉ CARÁCTER ESTE INSTITUTO VA A PARTICIPAR EN EL 
TEMA PRECISAMENTE DE LA CONSULTA INDÍGENA QUE SE REALIZARÁ AL 
PUEBLO DE ALPUYECA, PUES ENTONCES, NO ESTAMOS, NO SABEMOS, NI 
SIQUIERA EN QUÉ CIRCUNSTANCIAS, AQUÍ COINCIDO INSISTO, EN QUÉ 
CIRCUNSTANCIA JURÍDICA VA A PARTICIPAR EL PROPIO IMPEPAC. DE ALLÍ 
ENTONCES QUE SE ME HACE UN TANTO EXTRAÑO, Y ESA ES LA PALABRA QUE 
QUIERO UTILIZAR, QUE EN TODO CASO, ESTEMOS PREGUNTANDO ¿BAJO QUÉ 
CONTEXTO VA A PARTICIPAR EL IMPEPAC? PERO ADEMÁS ESTAMOS DANDO 
SUGERENCIAS, PORQUE NO TENEMOS LAS CERTEZA SI SOMOS ÓRGANO 
TÉCNICO, QUE EN TODO CASO ESA ES DE DONDE TENDRÍAMOS QUE PARTIR, 
PORQUE ADEMÁS TAMBIÉN ENTIENDO, NO SE HA NOTIFICADO POR PARTE DE 
NINGUNA AUTORIDAD NI JURISDICCIONAL, NI LEGISLATIVA, EN LA SENTENCIA 
DE AMPARO. ENTIENDO PRECISAMENTE QUE DEL SIJE, PUES EL IMPEPAC NO 
ES VINCULADO. ENTONCES, YO AQUÍ AGRADECERÍA PRESIDENTA Y SI TIENEN 
A BIEN MIS COMPAÑERAS Y MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS, 
RESPETUOSAMENTE, Y TAMBIÉN RESPETANDO LOS POSICIONAMIENTOS, 
CONSIDERO IMPORTANTE, IRNOS A UN RECESO, MÍNIMO POR SUPUESTO, 
PARA PODER GENERAR Y PODER TENER EN CONSIDERACIÓN ESTOS 
ELEMENTOS QUE ESTOY MENCIONANDO, Y QUE ENTIENDO TODOS TENEMOS 
CONOCIMIENTO. ENTONCES, SI NO SABEMOS QUÉ PAPEL VAMOS A TENER. ME 
PARECE INCLUSO INCONSECUENTE QUE HAGAMOS SUGERENCIAS. 
ENTONCES YO CREO QUE SERÍA VIABLE PRESIDENTA, CONSEJERAS, 
CONSEJEROS, COMPAÑEROS POR SUPUESTO, DE IR A UN RECESO Y PODER 
IR EN FIRME INCLUSO DESDE EL RUBRO QUE SE ESTÁ PROPONIENDO EN ESTE 
PUNTO NÚMERO 2. MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
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MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “DE ACUERDO CONSEJERA, 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. Y CREO QUE TODOS TENDRÍAMOS VARIAS 
OPINIONES. POR LO QUE EN ESE SENTIDO, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, 
PONGO A SU CONSIDERACIÓN, UN RECESO DE HASTA 10 MINUTOS, A PARTIR 
DE ESTE MOMENTO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “A FAVOR.” EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “EN TAL VIRTUD, ME PERMITO DAR CUENTA CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE EN ESTE PUNTO SE ACUERDA UN RECESO DE HASTA POR 
10 MINUTOS DE FORMA UNÁNIME, SIENDO LAS 18 HORAS CON 17 MINUTOS, 
DE ESTE DÍA 29 DE JULIO DEL 2024. SERÍA CUANTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS SECRETARIO. Y BIEN, SIENDO LAS 18 HORAS CON 17 MINUTOS, 
VAMOS… DECLARAMOS AHORA UN RECESO. MUCHAS GRACIAS.”------------------ 
UNA VEZ CONCLUIDO EL RECESO, SE REINICIA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
URGENTE.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “BIEN. DE NUEVO MUY BUENAS TARDES A TODAS LAS PERSONAS 
PRESENTES EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DEL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL. REANUDAMOS LOS TRABAJOS SIENDO LAS 18 HORAS 
CON 48 MINUTOS DE ESTE LUNES 29 DE JULIO DEL AÑO 2024. EN ESTE 
SENTIDO, NO SÉ SI ALGUIEN MÁS QUISIERA HACER ALGÚN COMENTARIO CON 
RESPECTO AL PUNTO 2 DEL ORDEN DEL DÍA, EL PROEMIO. EL… ADELANTE 
SECRETARIO, POR FAVOR.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR 
GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA. DERIVADO DE LAS OBSERVACIONES VERTIDAS EN ESTE PUNTO, 
SE PROPONE A LA CONSIDERACIÓN DE ESTE PLENO, LA SUGERENCIA PARA 
EL PROEMIO DEL PUNTO 2, DEL ORDEN DE DÍA YA MENCIONADO, EL CUAL 
SERÍA LO SIGUIENTE: “NÚMERO 2. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO 
APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL QUE SE 
REITERAN AL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, LAS SUGERENCIAS 
REALIZADAS POR ESTE INSTITUTO COMO ÓRGANO TÉCNICO, EN LAS 
REUNIONES DE TRABAJO RESPECTO DE LA CONSULTA INDÍGENA QUE SE 
REALIZARÁ AL PUEBLO DE ALPUYECA, MUNICIPIO DE XOCHITEPEC MORELOS, 
CON EL PROPÓSITO DE SABER SU OPINIÓN Y DECISIÓN SOBRE LA ELEVACIÓN 
A MUNICIPIO DE SU COMUNIDAD INDÍGENA”. SERÍA CUANTO. GRACIAS.” LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y BUENO, PUES HAGO PROPIA SU, 
SU OBSERVACIÓN. Y EN ESE SENTIDO, EN ESTE MOMENTO, NOS QUEDARÍAN 
DOS OPCIONES PARA EL ORDEN DEL DÍA, UNA DE ELLAS SERÍA INCLUYENDO 
LA OBSERVACIÓN REALIZADA EN ESTE MOMENTO POR PARTE DEL 
SECRETARIO EJECUTIVO, MISMA QUE HAGO PROPIA, Y LA SEGUNDA, EN 
CASO, EN CASO DE NO SER APROBADA ÉSTA, ENTONCES QUEDARÍA LA 
PROPUESTA REALIZADA POR PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE… CON LA 
QUE SE PROPONE RETIRAR POR COMPLETO LA CALIDAD, LA CALIDAD QUE 
TENDRÍA ESTE INSTITUTO ANTE ESTA CONSULTA. BIEN, EN ESE SENTIDO, EN 
PRIMERA INSTANCIA PONDRÍA A SU CONSIDERACIÓN, EL ACEPTAR EL ORDEN 
DEL DÍA CON LA PROPUESTA DEL SECRETARIO EJECUTIVO, EN ESTE 
MOMENTO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO.” 
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EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “EN TAL VIRTUD, LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, 
QUE EN RELACIÓN AL PUNTO 2 DEL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO PARA ESTA 
SESIÓN, ES APROBADO POR MAYORÍA, SIENDO LAS 18 HORAS CON 51 
MINUTOS, DE ESTE DÍA 29 DE JULIO DEL 2024, CON EL VOTO EN CONTRA POR 
PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ Y LOS VOTOS A FAVOR POR PARTE 
DE LA CONSEJERA MIREYA GALLY, LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, LA 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA, LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, EL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y EL CONSEJERO JAVIER ARIAS. SERÍA 
CUANTO.”---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. EN… EN ESTE SENTIDO, NADA 
MÁS LE PEDIRÍA SI ME PUDIERA REPETIR, SI LO QUE USTED CANTÓ FUE LA 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA O NADA MÁS EL PUNTO NÚMERO DOS DEL 
ORDEN DEL DÍA.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “SOLAMENTE SE CANTÓ EL PUNTO 2, 
CONSEJERA PRESIDENTA, EN RELACIÓN A LAS OBSERVACIONES 
MENCIONADAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “PERFECTO. ENTONCES, EN ESE SENTIDO, AHORA 
YA CON EL PUNTO NÚMERO 2 DEFINIDO, PONDRÍA A SU CONSIDERACIÓN EL 
ORDEN DEL DÍA PROPUESTO. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE 
MANIFESTARLO, POR FAVOR.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR 
GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “EN TAL VIRTUD, ME 
PERMITO DAR CUENTA CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN RELACIÓN AL 
ORDEN DEL DÍA PROPUESTO PARA ESTA SESIÓN, ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD, SIENDO LAS… PERDÓN, 18 HORAS CON 52 MINUTOS DE ESTE 
DÍA 29 DE JULIO 2024. SERÍA CUANTO.”---------------------------------------------------------- 

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-- 
2. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 

ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES DE  PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL QUE SE 
REITERAN AL CONGRESO DE ESTADO DE MORELOS LAS SUGERENCIAS 
REALIZADAS POR ESTE INSTITUTO COMO ÓRGANO TÉCNICO, EN LAS 
REUNIONES DE TRABAJO RESPECTO DE LA  CONSULTA INDÍGENA QUE 
SE REALIZARÁ AL PUEBLO DE ALPUYECA, MUNICIPIO DE XOCHITEPEC, 
MORELOS, CON EL PROPÓSITO DE SABER SU OPINIÓN Y DECISIÓN 
SOBRE LA ELEVACIÓN A MUNICIPIO DE SU COMUNIDAD INDÍGENA.-------- 

3. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO DE 
ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE LA 
COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ADMINISTRACIÓN Y 
FINANCIAMIENTO, POR EL CUAL SE PRESENTA LA SÉPTIMA 
ADECUACIÓN PRESUPUESTAL CON APLICACIÓN AL MES DE JULIO DEL 
AÑO DOS MIL VEINTICUATRO, PARA GASTOS OPERATIVOS DE ESTE 
ÓRGANO ELECTORAL LOCAL.-------------------------------------------------------------- 

4. CLAUSURA DE LA SESIÓN.------------------------------------------------------------------- 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. Y ANTES DE CONTINUAR A DESAHOGAR 
LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA, QUISIERA PONER A SU CONSIDERACIÓN LA 
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DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS MATERIALES QUE ACOMPAÑAN AMBOS 
PUNTOS, YA QUE FUERON CIRCULADOS CON ANTICIPACIÓN. LOS QUE ESTÉN 
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, 
M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “EN TAL 
VIRTUD, LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE EN RELACIÓN A LA 
DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS DOCUMENTOS SEÑALADOS EN LOS 
PUNTOS 2 Y 3, DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA APROBADO, ES APROBADO 
POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 18 HORAS CON 53 MINUTOS, DE ESTE DÍA 29 
DE JULIO DE 2024. ES CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. 
PASEMOS POR FAVOR, AL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA.” ---------- 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE PROCEDE A 
DAR CUENTA DEL PUNTO DOS DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, EL CUAL ES EL 
SIGUIENTE: LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROYECTO 
DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO 
ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES DE  PARTICIPACIÓN CIUDADANA, POR EL QUE SE REITERAN 
AL CONGRESO DE ESTADO DE MORELOS, LAS SUGERENCIAS REALIZADAS 
POR ESTE INSTITUTO COMO ÓRGANO TÉCNICO, EN LAS REUNIONES DE 
TRABAJO RESPECTO DE LA  CONSULTA INDÍGENA QUE SE REALIZARÁ AL 
PUEBLO DE ALPUYECA, MUNICIPIO DE XOCHITEPEC, MORELOS, CON EL 
PROPÓSITO DE SABER SU OPINIÓN Y DECISIÓN SOBRE LA ELEVACIÓN A 
MUNICIPIO DE SU COMUNIDAD INDÍGENA. Y LOS PUNTOS DE ACUERDO QUE 
SE PROPONEN SON LOS SIGUIENTES: PRIMERO. ESTE CONSEJO ESTATAL 
ELECTORAL ES COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE ACUERDO, EN 
TÉRMINOS DE LO RAZONADO EN LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. 
SEGUNDO. SE APRUEBA SOLICITAR ATENTAMENTE A TRAVÉS DE LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA, AL ÓRGANO LEGISLATIVO, QUE PRECISE EL 
CARÁCTER CON EL QUE ESTE ÓRGANO ELECTORAL SEGUIRÁ PARTICIPANDO 
EN LAS ACTIVIDADES RELACIONADAS CON LA CONSULTA YA REFERIDA. 
TERCERO. SE APRUEBA REITERAR DE MANERA ATENTA Y RESPETUOSA AL 
CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, LAS SUGERENCIAS QUE HA EMITIDO 
ESTE ÓRGANO ELECTORAL, RESPECTO DE LA CONSULTA INDÍGENA AL 
PUEBLO DE ALPUYECA, MUNICIPIO DE XOCHITEPEC, MORELOS, CON EL 
PROPÓSITO DE SABER SU OPINIÓN Y DECISIÓN SOBRE LA ELEVACIÓN A 
MUNICIPIO DE SU COMUNIDAD INDÍGENA. CUARTO. SE INSTRUYE A LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA NOTIFIQUE EL PRESENTE ACUERDO AL CONGRESO 
DEL ESTADO DE MORELOS, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE DE LA MESA 
DIRECTIVA, PARA LOS EFECTOS CONDUCENTES. QUINTO. PUBLÍQUESE EN LA 
PÁGINA OFICIAL DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN ATENCIÓN AL PRINCIPIO DE 
MÁXIMA PUBLICIDAD. SERÍA CUANTO. GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. Y SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL 
PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, ABRIMOS UNA PRIMER RONDA DE 
PARTICIPACIONES.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA RONDA, SE ADVIERTE QUE SE INSCRIBE 
EL CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y SI ME PERMITE DAR CUENTA QUE SE 
INCORPORÓ DESDE HACE UN MOMENTO, EL MAESTRO C. GILBERTO 
GONZÁLEZ PACHECO, REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN “SIGAMOS 
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HACIENDO HISTORIA EN MORELOS”. ES CUANTO.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS SECRETARIO. ADELANTE CONSEJERO ALVARADO POR FAVOR.” EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. PUES 
UN SALUDO CORDIAL A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES EN ESTA SESIÓN 
DE PLENO. Y BUENO, PONGO A SU CONSIDERACIÓN LO SIGUIENTE: EN 
OBVIEDAD DE LO QUE YA SE HA COMENTADO RESPECTO AL NÚMERO 2, PUES 
SERÁ ADECUAR TANTO EL ENCABEZADO COMO EL PIE DE PÁGINA, ESA ES LA 
MODIFICACIÓN PROPUESTA POR EL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, LAS 
CUALES HIZO PROPIAS LA CONSEJERA PRESIDENTA, LA MAESTRA MIREYA 
GALLY. RESPECTO A LOS ANTECEDENTES, SE PONE A SU CONSIDERACIÓN 
INCLUIR UN ANTECEDENTE QUE PODRÍA SER EL 11, EN DONDE SE HAGA 
ALUSIÓN A LA REUNIÓN DE TRABAJO DE FECHA 23 DE MAYO DEL AÑO EN 
CURSO, QUE TUVO LUGAR EN EL SALÓN DE COMISIONES DEL RECINTO 
LEGISLATIVO, Y TODA VEZ QUE EN EL CONSIDERANDO DÉCIMO SEXTO, 
PÁGINA 16, PRIMER Y SEGUNDO PÁRRAFO SE HACE UNA ALUSIÓN 
JUSTAMENTE A ELLO. EN LA PARTE DE LOS CONSIDERANDOS, EN PRIMER 
LUGAR SE PROPONE REORDENAR LA NUMERACIÓN DE LOS CONSIDERANDOS, 
DANDO QUE DEL SÉPTIMO SE SALTA AL DÉCIMO. EN EL CONSIDERANDO QUE 
ESTÁ ACTUALMENTE COMO DÉCIMO SEXTO, LA PÁGINA 15, EN EL SEGUNDO 
PÁRRAFO, VIENE UNA LISTA DE FECHAS, EN DONDE SE SUGIERE REFERIR EL 
AÑO 2024, DADO QUE SÓLO DICE “6 DE FEBRERO, 20 DE FEBRERO”, SIN 
MENCIONAR EL AÑO. EN ESTE MISMO CONSIDERANDO DÉCIMO SEXTO, 
PÁGINA 15, EN EL TERCER PÁRRAFO, SE PONE A CONSIDERACIÓN REFERIR EL 
NÚMERO DE ACUERDO PARLAMENTARIO CON SU ALFANUMÉRICO, ESTO ES, 
ACUERDO/179/SSLYP/DPLYP/AÑO3/P. O. 2/24, TAL Y COMO VIENE REFERIDO EN 
EL ANTECEDENTE 8. EN ESTE MISMO CONSIDERANDO DÉCIMO SEXTO, PERO 
AHORA EN LA PÁGINA… BUENO EN LA MISMA PÁGINA 15, EN EL CUARTO 
PÁRRAFO, DICE: 12 DE MARZO Y 16 DE ABRIL, AMBOS DE 2024. EN TODO CASO, 
SE ADVIERTE QUE DEBE DE SER 12 DE MARZO Y 17 DE ABRIL, AMBOS DEL 2024, 
SEGÚN SE ADVIERTE DEL ANTECEDENTE 10. EN TODO CASO, POR LO QUE SE 
SUGIERE ES REVISAR LAS FECHAS CORRESPONDIENTESM EN EL 
CONSIDERANDO DÉCIMO SÉPTIMO, EN LAS SUGERENCIAS AL CONGRESO 
RESPECTO DEL PROTOCOLO EN EL INCISO N), DICE LO SIGUIENTE: “INCISO N) 
SI SE CONSIDERARÁ UTILIZAR EL PERIFONEO, SE DEBERÁ CONSIDERAR”. EN 
TODO CASO LO QUE SE SUGIERE QUE DIGA EN ESTE INCISO N), “SI SE 
CONSIDERARA UTILIZAR EL PERIFONEO, SE DEBERÁ TOMAR EN CUENTA LO 
SIGUIENTE…” Y LA REDACCIÓN ORIGINAL. EN LA PÁGINA 21, EN LA TABLA SE 
REFIERE A LA FASE, QUIERO DECIR, PRECONSULTIVA, CON UNIDAD DE 
MEDIDA EN MESES, SIN EMBARGO EN LAS SIGUIENTES FASES HABLAN DE 
DÍAS Y JUSTO AL FINAL EN EL TOTAL, SE VUELVE A REFERIR A MESES, POR LO 
QUE SE SUGIERE LO SIGUIENTE: TOMANDO COMO CÁLCULO O COMO MEDIDA, 
UN MES IGUAL A 30 DÍAS, EN LA FASE PRECONSULTIVA, SI FUERON 5 MESES 
EN LA CONSULTA DE TETELCINGO, REFERIR 150 DÍAS Y ENTRE PARÉNTESIS Y 
EN TODO CASO, EN ESTE CASO SERÍA, PUES LOS MESES 
CORRESPONDIENTES ¿NO? Y TAMBIÉN EN LA CONSULTA QUE DICE JDC/21 SI 
FUERON 3 MESES… BUENO, EN ESTE CASO, PERDÓN Y ENTRE PARÉNTESIS 
ANOTAR QUE FUERON 5 MESES ¿NO? PERDÓN, YA NO MENCIONÉ, REITERO, 
SI FUERON 5 MESES EN LA CONSULTA DE TETELCINGO, REFERIR 150 DÍAS Y 
ENTRE PARÉNTESIS JUSTAMENTE LOS 5 MESES QUE CORRESPONDIERON. Y 
EN LA CONSULTA DEL JDC/21 SE FUERON 3 MESES, PONER 90 DÍAS Y ENTRE 
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PARÉNTESIS PUES LOS 3 MESES ¿NO? QUE DEBEN DE SER, CON ESAS DOS 
MEDIDAS. EN LA PÁGINA 22, AL FINAL DE LA TABLA, EN EL TOTAL DICE: “TOTAL 
CONSULTA TETELCINGO 7 MESES”, SE SUGIERE DIGA, TAL Y COMO SE ACABA 
DE SUGERIR EN ESTE MOMENTO: “TOTAL CONSULTA TETELCINGO 210 DÍAS” Y 
ENTRE PARÉNTESIS “7 MESES”. EN LA CONSULTA JDC/21 DICE: “TOTAL 
CONSULTA JDC/21 7 MESES” SIN EMBARGO, AL REALIZAR LA SUMA DE DÍAS Y 
CONSIDERANDO: 3 MESES IGUAL A 90 DÍAS, ESTO NOS DA UN TOTAL DE 205 
DÍAS, ES DECIR 6.8 MESES, ENTONCES SE SUGIERE QUE DIGA: “TOTAL 
CONSULTA JDC/21 205 DÍAS” Y ENTRE PARÉNTESIS “6.8 MESES”. EN EL 
CONSIDERANDO DÉCIMO SÉPTIMO, PÁGINA 23, PRIMER PÁRRAFO DEL MISMO 
CONSIDERANDO, DICE LO SIGUIENTE: “LAS CONSIDERACIONES PREVIAS QUE 
REQUIERE REALIZARSE EN UNA CONSULTA PARA INFORMAR DE MANERA 
ADECUADA, INFORMADA Y DE BUENA FE, PARA LA CREACIÓN DE UN 
MUNICIPIO CON POBLACIÓN MAYORITARIAMENTE INDÍGENA”, AHÍ LO QUE SE 
SUGIERE QUE DIGA PARA CORREGIR LA REDACCIÓN, ES LO SIGUIENTE: “LAS 
CONSIDERACIONES PREVIAS QUE REQUIERE REALIZARSE EN UNA CONSULTA, 
PARA INFORMAR DE MANERA ADECUADA Y DE BUENA FE, PARA LA CREACIÓN 
DE UN MUNICIPIO CON POBLACIÓN MAYORITARIAMENTE INDÍGENA…” Y 
CONTINÚA LA REDACCIÓN ORIGINAL. EN LOS PUNTOS DE ACUERDO SE 
SUGIERE AGREGAR LA SIGUIENTE REDACCIÓN EN EL PUNTO DE ACUERDO 
CUARTO, DADO QUE LOS DIPUTADOS DE REFERENCIA SON QUIENES HAN 
REALIZADO LOS DIFERENTES OFICIOS E INVITACIONES A REUNIONES SOBRE 
LA EVENTUAL PUES MUNICIPALIZACIÓN DE LA COMUNIDAD DE ALPUYECA. 
ACTUALMENTE DICE EL PUNTO DE ACUERDO CUARTO: “SE INSTRUYE A LA 
SECRETARÍA EJECUTIVA, NOTIFIQUE EL PRESENTE ACUERDO AL CONGRESO 
DEL ESTADO DE MORELOS, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE DE LA MESA 
DIRECTIVA, PARA LOS EFECTOS CONDUCENTES.” SE SUGIERE QUE DIGA: “SE 
INSTRUYE A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, NOTIFIQUE EL PRESENTE ACUERDO 
AL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE 
DE LA MESA DIRECTIVA, ASÍ COMO A LOS DIPUTADOS JULIO CÉSAR SOLÍS 
SERRANO, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y GRAN JURADO, 
Y A LA DIPUTADA MATRINA VALLEJO BELLO, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE 
FORTALECIMIENTO MUNICIPAL, DESARROLLO REGIONAL Y PUEBLOS 
INDÍGENAS,  PARA LOS EFECTOS CONDUCENTES”. ÉSTAS SERÍAN LAS 
PROPUESTAS, SI ES QUE TIENEN A BIEN CONSIDERARLO. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO. AGRADEZCO LA ESCUCHA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO, CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ABRIMOS UNA SEGUNDA 
RONDA DE PARTICIPACIONES.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR 
GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA SEGUNDA RONDA SE INSCRIBE EL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ, LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y SI ME PERMITE DAR 
CUENTA QUE SE INCORPORO EDGAR ALVEAR SÁNCHEZ, REPRESENTANTE DE 
MOVIMIENTO CIUDADANO” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ, 
ADELANTE.” EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE 
PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. MIREN, VOY A 
MANTENER MI POSTURA DEL ORDEN DEL DÍA. ¿POR QUÉ? POR UNA CUESTIÓN 
DE CERTEZA JURÍDICA Y LO PLASMÉ TAMBIÉN EN LA REUNIÓN QUE TUVIMOS 
EN EL CONGRESO. MIREN, NOSOTROS EN ESTE MOMENTO, A MI PARECER, 
POR SUPUESTO, NO TENEMOS NINGUNA FIGURA. CUANDO EL 28, QUE ES EL 
ACUERDO QUE SÍ NOS NOTIFICA Y NOS DICEN HAGAN LA CONSULTA, EN LOS 
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TRANSITORIOS TERCERO, NOS LO DICEN CLARAMENTE: “SE DEJA SIN 
EFECTOS EL ACUERDO POR EL QUE SE ORDENA EL INICIO DE LOS TRABAJOS 
PREPARATIVOS PARA LA REALIZACIÓN DE LA CONSULTA INDÍGENA AL 
PUEBLO DE ALPUYECA, PERDÓN, ALPUYECA, CON EL PROPÓSITO DE SABER 
SU OPINIÓN Y DECISIÓN SOBRE LA ELEVACIÓN A MUNICIPIO DE SU 
COMUNIDAD, EMANADO DE LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN Y 
GRAN JURADO Y DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL, DESARROLLO REGIONAL 
Y PUEBLOS INDÍGENAS”. EL CONGRESO YA COMO TAL, COMO MÁXIMO 
ÓRGANO, DEJÓ SIN EFECTO, ¿ESTAMOS DE ACUERDO? YA AL HABER DEJADO 
SIN EFECTOS ESE ACUERDO, NOS NOMBRA AHORA, QUE SOMOS QUIEN IBA A 
HACER LA CONSULTA. Y AHORA ¿QUÉ NOS DICE LA SENTENCIA DEL JUEZ? 
¿NO? NOS DICE QUE: DEJA SIN EFECTOS EL ACUERDO TAL, PORQUE TENGO 
LA VERSIÓN PÚBLICA, NO HA SIDO NOTIFICADA, QUE ESO TAMBIÉN SE PIDIÓ 
¿Y QUE LE DICE AL CONGRESO? QUE EL ACUERDO DEL 28 DE FEBRERO, QUE 
NOS DEJÓ SIN EFECTOS, YA COMO SECRETARIO TÉCNICO, QUEDA YA SIN 
MATERIA, QUEDA SIN EFECTOS, PERDÓN, NUEVAMENTE LO DIGO Y LE INDICA: 
“DICTE OTRO EN EL CUAL…” “DICTE OTRO” ES DECIR, NO HA DICTADO O 
MÍNIMO NO NOS HEMOS ENTERADO, SE LO DICE EL JUEZ EN EL AMPARO: 
“DICTE OTRO EN EL CUAL TOMANDO EN CONSIDERACIÓN LO ESTABLECIDO EN 
LA SENTENCIA, ORDENE DE MANERA INMEDIATA, TOMANDO EN CUENTA LOS 
TRAMITES” LOS TRAMITES SE REFIERE, LEYENDO TODO EL CONTEXTO, PUES 
LA DOCUMENTACIÓN QUE HAN LLEVADO LOS QUE PROMUEVEN Y DEMÁS, Y 
BUENO, NOS DICE “PARA QUE SE LLEVE A CABO LA REALIZACIÓN”. ENTONCES, 
A MI PARECER AHORITA HAY UN LIMBO, LE DIJO: “DETERMINA” YA TE DIGO QUE 
NO Y AHORA “DICTA OTRO ACUERDO”. ENTONCES, YO ME MANTENDRÉ AHÍ, 
PORQUE A MI PARECER, NO TENDRÍAMOS EN ESTA CRONOLOGÍA DE ACTOS, 
AHORITA UN… JURÍDICAMENTE NO TENDRÍAMOS NINGUNA FIGURA. ES 
CUANTO. GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. Y 
CEDERÍA EL USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ.” LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. MAYTE CASALEZ CAMPOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. YO NADA MÁS SUGERIR 
ALGUNAS CONSIDERACIONES PARA QUE SEAN INCORPORADAS, CON LA 
INTENCIÓN DE FORTALECER EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO Y LO 
PRIMERO SERÍA QUE PODAMOS INCLUIR COMO ANTECEDENTE LA SENTENCIA 
DE FECHA 4 DE JULIO DEL 2024, EMANADA POR EL JUZGADO QUINTO DE 
DISTRITO, EN EL ESTADO DE MORELOS, EN EL EXPEDIENTE 519/2024 E 
INCLUSO INCLUIR DENTRO DE UN CONSIDERANDO UN EXTRACTO DE LA 
SENTENCIA QUE YA SE REFIRIÓ, EN DONDE A CONTINUACIÓN, Y VOY A 
SEÑALARLO JUSTO COMO SE MENCIONÓ EN LA SENTENCIA: “EN TAL SENTIDO, 
SI BIEN SE REQUIERE UNA CONSULTA PARA INFORMAR DE MANERA 
ADECUADA, INFORMADA Y DE BUENA FE, LA CREACIÓN DE UN MUNICIPIO CON 
POBLACIÓN MAYORITARIAMENTE INDÍGENA EN TERRITORIO DEL MUNICIPIO 
INDÍGENA DE ALPUYECA, MORELOS Y PRIMORDIALMENTE A TODOS 
AQUELLOS MUNICIPIOS COLINDANTES, EN DONDE SE ENCUENTRA LA 
POBLACIÓN INDÍGENA PERTENECIENTE A LAS DIFERENTES ETNIAS QUE 
COMPONEN EL ESTADO DE MORELOS, TAL PARTICIPACIÓN QUE SE DEBE DAR 
A LA COMUNIDAD, DEBE SER EN TUTELA DE SUS DERECHOS, POR LO QUE NO 
ES LEGAL QUE SE ESTÉ POSTERGANDO DICHO REQUISITO. EN EFECTO AÚN 
ANTE EL PROCESO QUE DEBEN LLEVAR A CABO LAS RESPONSABLES PARA 
DETERMINAR LA EMISIÓN O NO DE UN NUEVO MUNICIPIO, INCLUIDO LA 
CONSULTA A LA COMUNIDAD INDÍGENA, NO ES VÁLIDO QUE DESPUÉS DE 
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CUATRO AÑOS, 6 MESES, SE DE INICIO DE NUEVA CUENTA, A LOS TRÁMITES 
PARA LA REALIZACIÓN DE LA CONSULTA, PUES CON INDEPENDENCIA DEL 
MOMENTO PROCESAL QUE SE PUEDAN ENCONTRAR LAS RESPONSALES, A 
DECIR DE ELLA, PROCESOS ELECTORALES Y CÁLCULOS DE TRABAJO 
ELEVADAS, TIENE LA OBLIGACIÓN CONSTITUCIONAL DE REALIZAR TODOS LOS 
TRABAJOS NECESARIOS PARA DARLE TRÁMITE A LA SOLICITUD DEL PUEBLO 
INDÍGENA DE LA CREACIÓN DE UN MUNICIPIO”. Y BUENO, CONSIDERANDO QUE 
LA AUTORIDAD RESPONSABLE ES EL CONGRESO DEL ESTADO. ESO 
SUGERIRÍA QUE SE PUEDA AÑADIR. Y TAMBIÉN EN LA PÁGINA… YA CUANDO 
ESTAMOS SEÑALANDO LA SUGERENCIAS QUE SE HACEN AL CONGRESO CON 
EL CARÁCTER DE ÓRGANO TÉCNICO, EN EL INCISO H), DE LA PÁGINA 19, 
SUGERIMOS QUE CONSULTEN CUÁL ES EL SISTEMA NORMATIVO INDÍGENA DE 
ALPUYECA. AHÍ SUGIERO QUE PODAMOS AGREGAR “Y DEMÁS COMUNIDADES 
INDÍGENAS QUE SERÁN OBJETO DE LA CONSULTA”. TAMBIÉN, SI LES PARECE 
DESPUÉS DEL INCISO A), EN DONDE ESTAMOS SUGIRIENDO QUE DEFINAN EN 
TODO CASO QUE LOCALIDADES, COLONIAS Y COMUNIDADES INTEGRARÍAN EL 
MUNICIPIO… EL POLÍGONO, PERDÓN, DE ALPUYECA, AGREGAR COMO UN 
INCISO B), PORQUE ES MUY IMPORTANTE TAMBIÉN NO PERDER DE VISTA, QUE 
EL CONGRESO Y COMO YA SE HIZO, INCLUSO A TRAVÉS DEL OFICIO DE 
NOMENCLATURA IMPEPAC/PRES/MGJ/2094 DEL 2024, DEL 26 DE JUNIO DEL 
2024, AGREGAR EL SIGUIENTE, UN INCISO QUE DIGA LO SIGUIENTE: “EL 
CONGRESO DEL ESTADO DEBERÁ DEFINIR ADEMÁS, CUÁLES SON LAS 
COMUNIDADES Y MUNICIPIOS INDÍGENAS COLINDANTES CON ALPUYECA, QUE 
PARTICIPARAN EN LA CONSULTA”. Y TAMBIÉN PONER A SU CONSIDERACIÓN, 
QUE EL PUNTO SEGUNDO DE ACUERDO, TODA VEZ QUE TAMBIÉN SE ESTÁ 
REITERANDO EL PREGUNTAR AL CONGRESO DEL ESTADO EN QUE CARÁCTER 
ESTARÍAMOS PARTICIPANDO, SUGIERO QUE SE PUDIERA ELIMINAR, PARA 
QUE VAYA EN CONGRUENCIA CON EL PROPIO ENCABEZADO QUE SE SUGIRIÓ 
Y PUES ES UN ACUERDO BASTANTE INTERESANTE, EN CUYA PARTE FINAL SE 
ESTÁN PLASMADO LAS DISTINTAS EXPERIENCIAS QUE TIENE ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL, EN MATERIA DE CONSULTA INDÍGENA, PARA DARLE ALGUNAS 
SUGERENCIAS JUSTO A LA AUTORIDAD RESPONSABLE QUE A 
CONSIDERACIÓN DEL JUZGADO DE DISTRITO, CONTINÚA SIENDO EL 
CONGRESO LOCAL, PUES ALGUNAS SUGERENCIAS. INCLUSO EN LA PARTE 
FINAL, SE SEÑALA UN CRONOGRAMA, EN DONDE SE ANALIZA QUE PARA LA 
CONSULTA ESTATAL Y AHÍ CADA UNO DE LOS PERÍODOS DE TIEMPO QUE NOS 
TARDAMOS EN CADA UNA DE LAS FASES, CONSIDERANDO QUE EN LA 
CONSULTA ESTATAL FUERON 259 COMUNIDADES INDÍGENAS. EN LA 
CONSULTA DE TETELCINGO, LOS TIEMPOS FUERON PREVISTOS PARA 
TRABAJAR CON 49 COMUNIDADES DE 5 MUNICIPIOS. Y BUENO LA INTENCIÓN 
ES DARLES UN PARÁMETRO PARA QUE ELLOS VALOREN, ME REFIERO AL 
CONGRESO LOCAL, CUÁNTO TIEMPO SE PODRÍAN ESTAR TARDANDO EN CADA 
UNA DE LAS FASES, CONSIDERANDO PERO PARA ELLA ES IMPORTANTE QUE 
DEFINAN, CUÁNTAS Y QU´R COMUNIDADES ESTARÍAN PARTICIPANDO EN LA 
CONSULTA, ADEMÁS DE DEFINIR COMO OTRO TEMA MUY IMPORTANTE 
TAMBIÉN, QUÉ COLONIAS Y LOCALIDADES PERTENECERÍAN O INTEGRARÍAN 
EL POSIBLE MUNICIPIO DE ALPUYECA. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. GRACIAS.” 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA MAYTE CASALEZ. Y BUENO, YO 
AHORA, NADA MÁS TOMARÍA EL USO DE LA VOZ, PARA COMENTAR QUE YO 
VOY DE ACUERDO CON EL PROYECTO, CON EL SENTIDO DEL PROYECTO, CON 
TODO LO QUE SE LE ESTÁ SOLICITANDO AL CONGRESO DEL ESTADO, 
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REALMENTE PARA QUE ESTA CONSULTA TENGA TODOS LOS ELEMENTOS Y 
QUE SEA PRÁCTICAMENTE NO IMPUGNABLE Y DE ESTA MANERA, BUENO, 
PUES FINALMENTE EL RESULTADO OBTENIDO DE ESTA CONSULTA, SEA, SEA 
INFORMACIÓN QUE SEA VÁLIDA Y QUE SEA LO SUFICIENTEMENTE RICA PARA 
EL CONGRESO DEL ESTADO, PARA PODER TOMAR ALGUNA DECISIÓN AL 
RESPECTO, SIN EMBARGO, YO COMENTO QUE YO IRÉ CON UN VOTO 
CONCURRENTE, PORQUE LO COMENTADO POR EL CONSEJERO ENRIQUE ES 
CIERTO, NO NOS HAN NOTIFICADO OFICIALMENTE, NOSOTROS SÍ SABEMOS 
QUE EXISTE LA SENTENCIA, NOSOTROS AVERIGUAMOS ESA SENTENCIA, 
PORQUE BUENO, PUES TIENE UNA VERSIÓN PÚBLICA A LA CUAL PODEMOS, 
PODEMOS ACCEDER, SIN EMBARGO, EL CONGRESO TAL CUAL, NO NOS HA 
NOTIFICADO DE MANERA OFICIAL. Y BUENO PUES LA… SE PRESUPONE EL 
HECHO DE QUE NOSOTROS PASAMOS A SER UN ÓRGANO… BUENO, A 
REGRESAR A SER EL ÓRGANO TÉCNICO, QUE ES COMO NOS HABÍAN DEFINIDO 
EN UN PRINCIPIO EN TORNO A ESTA CONSULTA. ENTONCES, BUENO, NADA 
MÁS COMENTAR ESO, PORQUE YA MIS OBSERVACIONES YA NO PROCEDEN. 
ENTONCES POR MI ES CUANTO. GRACIAS. Y ABRIMOS UNA TERCERA RONDA 
DE PARTICIPACIONES.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR 
GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA RONDA SE ADVIERTE QUE NO HAY 
INTENCIÓN.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS, PONGO A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO 
DE ACUERDO ASENTADO EN EL NUMERAL 2 DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, 
CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR PARTE DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO.” LA CONSEJERA ESTATAL 
ELECTORAL, MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON VOTO CONCURRENTE, POR FAVOR. MUCHAS GRACIAS.” EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “EN TAL VIRTUD, ME PERMITO DAR CUENTA…” EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, EN USO DE 
LA PALABRA: “VOTO PARTICULAR QUE HABÍA COMENTADO, MANSUR.” EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “CON GUSTO. EN TAL VIRTUD, ME PERMITO DAR CUENTA 
CONSEJERA PRESIDENTA, QUE POR CUANTO AL PROYECTO DE ACUERDO 
MARCADO EN EL PUNTO 2, DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO 
POR MAYORÍA, SIENDO LAS 19 HORAS CON 13 MINUTOS, DE ESTE DÍA 29 DE 
JULIO DE 2024, JUNTO CON LAS OBSERVACIONES MENCIONADAS POR PARTE 
DEL CONSEJERO PEDRO ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, 
RESPECTIVAMENTE; ASIMISMO, DAR CUENTA DE LOS VOTOS 
CONCURRENTES EMITIDOS POR PARTE DE LA CONSEJERA MIREYA GALLY, 
LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y EL VOTO EN CONTRA, CON VOTO 
PARTICULAR, POR PARTE DEL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. MISMO 
ACUERDO QUE SE IDENTIFICARÁ CON LA CLAVE ALFANUMÉRICA 
IMPEPAC/CEE/443/2024. SERÍA CUANTO.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
SECRETARIO. POR FAVOR, PASEMOS AL PUNTO NÚMERO 3 DEL ORDEN DEL 
DÍA.”------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. SE DARÁ 
CUENTA AHORA DEL PUNTO 3 DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE 
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CORRESPONDE A LO QUE SIGUE: LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO 
APROBACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA SECRETARÍA 
EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, QUE EMANA DE 
LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ADMINISTRACIÓN Y 
FINANCIAMIENTO, POR EL CUAL SE PRESENTA LA SÉPTIMA ADECUACIÓN 
PRESUPUESTAL CON APLICACIÓN AL MES DE JULIO DEL AÑO DOS MIL 
VEINTICUATRO, PARA GASTOS OPERATIVOS DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL 
LOCAL. Y LOS PUNTOS DE ACUERDO QUE SE PROPONEN SON LOS 
SIGUIENTES: PRIMERO. ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL ES 
COMPETENTE PARA EMITIR EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, EN 
TÉRMINOS DE LA PARTE CONSIDERATIVA DEL MISMO. SEGUNDO. SE APRUEBA 
LA SÉPTIMA ADECUACIÓN PRESUPUESTAL CON APLICACIÓN AL MES DE JULIO 
DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO Y EN CONSECUENCIA LOS AJUSTES 
PRESUPUESTALES RESPECTIVOS, CUYA CUENTA DE ORIGEN ES 1211, 1131, 
1321, 1325 Y 4413. Y LAS CUENTAS DE DESTINO SON 1521, 1711, 3521 Y 5641, 
EN TÉRMINOS DE LOS ANEXOS 1 Y 2, MISMOS QUE CORREN AGREGADOS AL 
PRESENTE ACUERDO Y QUE FORMAN PARTE INTEGRAL DEL MISMO. 
TERCERO. SE ORDENA A LA SECRETARÍA EJECUTIVA Y A LA DIRECCIÓN 
EJECUTIVA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO DE ESTE ÓRGANO 
ELECTORAL LOCAL, REALICEN LAS ACCIONES ADMINISTRATIVAS QUE SE 
ORIGINEN CON MOTIVO DE LA CITADA DETERMINACIÓN. CUARTO. 
PUBLÍQUESE EL PRESENTE ACUERDO Y SUS ANEXOS EN LA PÁGINA OFICIAL 
DE INTERNET DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EN ATENCIÓN AL PRINCIPIO DE MÁXIMA 
PUBLICIDAD. SERÍA CUANTO. MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN QUISIERA HACER UN COMENTARIO CON 
RESPECTO AL PRESENTE ACUERDO, ABRIMOS UNA PRIMERA RONDA DE 
PARTICIPACIONES.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ 
CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE EN ESTA PRIMERA RONDA SE INSCRIBE LA CONSEJERA 
ELIZABETH MARTÍNEZ.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE CONSEJERA ELIZABETH, POR 
FAVOR.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ 
GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. 
APROVECHO PARA SALUDAR A TODOS LOS PRESENTES DE MANERA VIRTUAL. 
Y COMENTAR, Y AGRADECER EN PRIMERA INSTANCIA, DE QUE ESTE 
ACUERDO QUE FUE EMANADO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE 
ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO, EL MISMO DÍA DE HOY, EN LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA, SE APROBÓ PRECISAMENTE LA SÉPTIMA ADECUACIÓN 
PRESUPUESTAL, PARA DOTAR DE SUFICIENCIA PRESUPUESTAL… DE DOTAR 
DE SUFICIENCIA A LAS CUENTAS DE GASTOS OPERATIVOS DEL INSTITUTO 
ELECTORAL, CON APLICACIÓN AL MES DE JULIO DEL PRESENTE EJERCICIO 
FISCAL Y PARA ELLO SE ESTÁN REALIZANDO TRANSFERENCIAS ENTRE 
CUENTAS DE ORIGEN Y DESTINO, SIENDO ÉSTAS ÚLTIMAS QUE NECESITAMOS 
PARA LLEVAR A CABO LA INSTALACIÓN O REPARACIÓN, MANTENIMIENTO DE 
MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACIÓN, ASÍ COMO SISTEMAS DE AIRE 
ACONDICIONADO, A LOS CUALES HAY QUE DAR MANTENIMIENTO O EN SU 
CASO INSTALAR. NADA MÁS COMENTAR UNAS PEQUEÑAS OBSERVACIONES: 
EN CUANTO AL ENCABEZADO EN DONDE REFIERE “PROYECTO DE ACUERDO”, 
SE CITA “PROYECTO DE ACUERDO IMPEPAC” Y VIENE LAS LÍNEAS, SIN 
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EMBARGO, PUES AHÍ OBVIAMENTE SUGIERO QUE UNA VEZ APROBADO EL 
MISMO SE COMPLETE. EN LA PÁGINA 7, EN EL CONSIDERANDO 10, SUGIERO 
CAMBIAR LA PALABRA “FRACCIÓN” POR “FRACCIONES”, ESA ES UNA 
CUESTIÓN NADA MÁS DE FORMA. Y EN LA PÁGINA 7, PUNTO DE ACUERDO 
SEGUNDO, REFIERE QUE SE APRUEBA LA SÉPTIMA ADECUACIÓN 
PRESUPUESTAL, EN TÉRMINOS DE LOS ANEXOS 1 Y 2 MISMOS QUE CORREN 
AGREGADOS AL PRESENTE ACUERDO. AHÍ DADO QUE LA PARTE 
CONSIDERATIVA, SE HACE ALUSIÓN AL ANEXO ÚNICO, SUGIERO ARMONIZAR 
LA REDACCIÓN Y EN SU CASO QUEDAR ANEXOS 1 Y 2, HACIENDO LA 
ADECUACIÓN RESPECTIVA EN LA PARTE DEL ACUERDO. POR MI PARTE ES 
CUANTO. PORQUE CABE REFERIR QUE EL ANEXO 1, PUES OBVIAMENTE SON 
LAS, SON LAS ADECUACIONES QUE ESTAMOS REALIZANDO Y EL NÚMERO 2, 
PUES ES EL PRESUPUESTO YA AJUSTADO. POR MI PARTE SERÍA CUANTO. 
MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ELIZABETH 
MARTÍNEZ. Y ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE PARTICIPACIONES.” EL 
SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO 
DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA 
SEGUNDA RONDA SE ADVIERTE QUE NO HAY INTENCIÓN.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ABRIMOS UNA TERCERA RONDA.” EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. 
MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO 
CONSEJERA PRESIDENTA QUE EN ESTA TERCERA RONDA TAMPOCO HAY 
INTENCIÓN.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “BIEN, AGOTADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN,  
PONGO A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO ASENTADO EN EL 
NUMERAL 2, DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, CON LAS OBSERVACIONES 
REALIZADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ. LOS QUE 
ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO.” EL SECRETARIO 
EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN USO DE LA 
PALABRA: “EN TAL VIRTUD, ME PERMITO DAR CUENTA CONSEJERA 
PRESIDENTA, QUE EN RELACIÓN AL PROYECTO DE ACUERDO MARCADO EN 
EL PUNTO 3 DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR 
UNANIMIDAD, SIENDO LAS 19 HORAS CON 18 MINUTOS, DE ESTE DÍA 29 DE 
JULIO DE 2024, JUNTO CON LAS OBSERVACIONES MENCIONADAS POR PARTE 
DE LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ. MISMO ACUERDO QUE SE 
IDENTIFICARÁ CON LA CLAVE ALFANUMÉRICA IMPEPAC/CEE/444/2024. SERÍA 
CUANTO. GRACIAS.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR 
FAVOR, PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.”----------------------- 
EL SECRETARIO EJECUTIVO, M. EN D. MANSUR GONZÁLEZ CIANCI PÉREZ, EN 
USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE 
PUNTO CORRESPONDE AL NUMERAL 4, DEL PRESENTE ORDEN DEL DÍA, QUE 
ES LO RELATIVO A LA CLAUSURA DE ESTA SESIÓN.” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. BUENO, PUES MUY AGRADECIDA CON TODAS LAS PERSONAS 
PRESENTES EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. Y SIENDO LAS 19 
HORAS CON 19 MINUTOS DE ESTE LUNES 29 DE JULIO DEL AÑO 2024, DAMOS 
POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN 
EXTRAORDINARIA URGENTE. QUE TENGAN EXCELENTE NOCHE.”------------------- 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. ----------  
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DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS 
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LOS REPRESENTANTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 
 
 
 
 
 
 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 
NACIONAL 

C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ 
 
 
 
 
 
 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 

C. DANIEL ACOSTA GERVACIO 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA 
REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

C. GONZALO GUTIÉRREZ MEDINA 
 
 
 
 
 
 

REPRESENTANTE  DEL PARTIDO VERDE 
ECOLOGISTA DE MÉXICO 

C. KARINA AZUCENA CARRILLO OCAMPO 

REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO 
C. EDGAR ALVEAR SÁNCHEZ 

 
 
 
 
 
 

REPRESENTANTE DE MORENA 
C. JAVIER GARCÍA TINOCO 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO 
SOLIDARIO MORELOS 

C. ELIZABETH CARRISOZA DÍAZ 
 
 
 
 
 
 

REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN 
“SIGAMOS HACIENDO HISTORIA EN 

MORELOS” 
C. GILBERTO GONZÁLEZ PACHECO 

REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN 
“MOVIMIENTO PROGRESA” 

C. XITLALLI DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ 
ZAMUDIO 
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Sesión de fecha 29 de Julio 2024.  

Extraordinaria Urgente.   

 

Acuerdos tomados en la Sesión Extraordinaria 
Urgente de fecha 29 de Julio de 2024 

 

IMPEPAC/CEE/443/2024. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES DE  PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 
POR EL QUE SE REITERAN AL CONGRESO DE ESTADO DE MORELOS LAS 
SUGERENCIAS REALIZADAS POR ESTE INSTITUTO COMO ÓRGANO TÉCNICO, 
EN LAS REUNIONES DE TRABAJO RESPECTO DE LA  CONSULTA INDÍGENA QUE 
SE REALIZARÁ AL PUEBLO DE ALPUYECA, MUNICIPIO DE XOCHITEPEC, 
MORELOS, CON EL PROPÓSITO DE SABER SU OPINIÓN Y DECISIÓN SOBRE LA 
ELEVACIÓN A MUNICIPIO DE SU COMUNIDAD INDÍGENA. POR CUANTO AL 
PROYECTO DE ACUERDO MARCADO EN EL PUNTO 2, DEL PRESENTE ORDEN 
DEL DÍA, ES APROBADO POR MAYORÍA, SIENDO LAS 19 HORAS CON 13 
MINUTOS, DE ESTE DÍA 29 DE JULIO DE 2024. JUNTO CON LAS 
OBSERVACIONES MENCIONADAS POR PARTE DEL CONSEJERO PEDRO 
ALVARADO Y LA CONSEJERA MAYTE CASALEZ, RESPECTIVAMENTE. ASÍ 
MISMO, DAR CUENTA DE LOS VOTOS CONCURRENTES EMITIDOS POR PARTE 
DE LA CONSEJERA MIREYA GALLY, LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y 
EL VOTO EN CONTRA CON VOTO PARTICULAR, POR PARTE DEL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ. MISMO ACUERDO QUE SE IDENTIFICARA CON LA CLAVE 
ALFANUMÉRICA IMPEPAC/CEE/443/2024. 

CON VOTOS EMITIDOS POR LOS CONSEJEROS ESTATALES ELECTORALES.  
 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: https://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2024/07%20Jul/A-443-S-E-U-29-07-24.pdf  
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IMPEPAC/CEE/444/2024. PROYECTO DE ACUERDO QUE PRESENTA LA 

SECRETARÍA EJECUTIVA AL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO 
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
QUE EMANA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE DE ADMINISTRACIÓN 
Y FINANCIAMIENTO, POR EL CUAL SE PRESENTA LA SÉPTIMA ADECUACIÓN 
PRESUPUESTAL CON APLICACIÓN AL MES DE JULIO DEL AÑO DOS MIL 
VEINTICUATRO, PARA GASTOS OPERATIVOS DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL 
LOCAL. PROYECTO DE ACUERDO MARCADO EN EL PUNTO 3, DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, ES APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS 19 HORAS 
CON 18 MINUTOS, DE ESTE DÍA 29 DE JULIO DE 2024. JUNTO CON LAS 
OBSERVACIONES MENCIONADAS POR PARTE DE LA CONSEJERA ELIZABETH 
MARTÍNEZ. MISMO ACUERDO QUE SE IDENTIFICARA CON LA CLAVE 
ALFANUMÉRICA IMPEPAC/CEE/444/2024. 

Sin votos particulares.  
 
Link en la página de IMPEPAC del acuerdo: https://impepac.mx/wp-
content/uploads/2014/11/InfOficial/Acuerdos/2024/07%20Jul/A-444-S-E-29-07-24.pdf   
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